



A'
KIRÁLYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent Iván - Havának (Június-
 nak) 29-dik napján, 1792.

Az otthonn vólt Magyar Királyt, később-
 ben nyerheté vissza *Béts* Városa, mint kép-
 zelte vala előre; 's ugyan ezért, igen kevés
 ideig lehet most az a' szerentséje, hogy jó
 Fejedelmének személyyes jelenlétével örven-
 dettethesse magát. Tegnap előtt, estvéli
 heted-fél órakor érkeze ugyan is vissza a'
 Királyi Felség *Budúról*, *Bétsbe*; 's már Júl.
 6-dikán (némellyek szerént még előbb) in-
 dólni fog *Frankfurt* felé, a' holott készen
 várja már a' Tsászári Korona. Onnan,
 kevés napok múlva, *Belgyiomba* veszi útját,
 nem azért, hogy maga Fels. Személyében
 Y y vezé-

vezérelje hadakozó Seregeit, mint akarja vezérelni a' Prussziai Király a' magáéit a' Frantziák ellen; hanem főképpen azért, hogy a' még mind ez ideig nyúghatatlankodó Belga Népet, Atyai módon le-tsendesíttse; 's a' maga jó és egyenes szivűségének közlelbről való meg-esmertetése által győzedelmeskedjen annak háborgós szivén — olly győzedelemmel, melly, mivel szerezetet eszközl: mind ditsősségesebb, mind fogatosabb a' véres győzedelmeknél. — *Belgyiomból, Prágába* fogja venni útját ő Felsege, hogy a' Tseh Koronát is fel tetesse végre, a' Magyar, és Német Koronákkal már meg-ditsőítettett fejébe. — *Bétsbe*, Septemberben fog ismét vissza-kerülni.

A' már meg-irtt *Budai* történeteken kívül, sok maradt még közleni-való. Lásuk tehát, az újjonnan érkezett tudósításokat:

Budáról, Júniusnak 22-dikén.

„E' folyó hónapnak 20-dikán, délelőtti 9 órakor kezdték-el az Ülés-tartást mind a' két Táblái az Ország-Gyűlésének, különkülön a' magok Palotáikban. Az Első Tábla, mindeneknek előtte Követséget küldött a' Második Táblához, 's meg-izente nékie, hogy abbéli kívánságára tsak nem állhat reá, melly szerezent köteleztetne a' F. Helytartó Tanáts, Magyar Nyelven válaszolni, a' hozzája Magyarúl iró Ns Vármegyéknek: mivel ez, olly sok munkát okozna, hogy a' miá, nevelni kellene a' F. Helytartó Tanátsnál a' felsőbb 's alsóbb Tisztviselőknek

mos-

mostani számát, melly ismét nagy terhére lenne az *Eráriumnak* (Kintstárnak). — De valamint 18-dikon, úgy most is állhatatosan meg-maradott a' Második Tábla a' maga Végzése mellett; 's ezt válaszolta az Első Táblának irásban: „A' F. Helytartó-Tanátsnak *Depártementomiban* (Osztályiban) 's *Buróiban* (*Bureau*, Frantzia szó. Értetnek ezen nevezet alatt, a' Tanátsos Uraknak magános dolgozó szobáik, mellyekben munkálódnak a' Tanátsos Urak mellett a' Titoknokok, és Kontzipisták is) általán-fogva vagynak olly személyek, a' kik jól értik a' Magyar Nyelvet, 's azon, gondolataikat is fel tudják tenni: nem szükség azért, új Tisztviselőknck fel-vételével terhelni a' Kints-Tárt. A' Fels. Király által lejendő tellyesítettését kívánságoknak, annál inkább reménylik a' Státusok: minthogy kegyesen meg-eggyezett ő Felsége, az *Erdélyi Ország-Gyűlésnek* is azon kívánságában: hogy az oda való Fő Kormány-Szék magyarul levelezzen az alatta való Székekkel; és továbbá, mivel a' dolog, mellyet ők kérnek, olyan, hogy annak meg-nyeréséért nagy örömmel fogják őket fogadni Polgár-Társaik, midőn villa-téréndenek azokhoz. — Ekkor reá állott már az Első Tábla is, a' Második Tábla' kivánságára!

Ezután, sok más tárgyakat vett-fel a' Második Tábla, 's közlötte Végzéseit az Első Táblával. Végteére, által sereglett az egész Második Tábla, az Első Tábla' Palotájába, 's elegyes Ülés lett. Ebben, fel-olvastattak azon Reprezentáziók, mellyek,

az előbbeni napokon hozott Végzések eránt voltak intézve ő Felségéhez; melly meglévén, alájok irták azoknak magokat: a' Kir. Fő Hertzeg Nádor-Ispány, és Primás ő Eminentziája; az Ország - Birája pedig le-petsételte azokat, az egélsz Gyűlés' láttára. Ezen említett Reprezentátiókban, következő dolgokra kérték az Ország' Rendjei ő Felségét: „Midőn a' környülállások megengedéndik, jöjjön - le ő Felsége gyakran *Budára*, 's lakjon itten is eggy egy darab ideig; a' *Bétsi* Udvari Kamarát, válasza-el az örökös Német Tartományok' Kamarájától; a' *Bánátban*, 's más a' tájon lévő Kamarai Jóságokat osztassa - fel ő Felsége kis részekre, 's adja jutalmúl az ollyatén érdemes Hazafiaknak, a' kik fontos szolgálásokat tettek a' Hazának; az Ország' határainak meg - vizsgálása -eránt, adjon - ki parantsolatokat mindjárt az Ország Gyűlése' végződésével; a' só' árrát szállítsa alább; minthogy a' lágy büntetések miá, nagyon meg - teltek a' tömlöztök gonosz - tévőkkel: erre nézve engedje - meg, a' szánttszándékkal való gyilkosoknak, gyújtogatóknak, 's más efféle nagy bünösöknek halállal való büntetéseket; a' Kamara; németül kezdett írni némelly alatta lévő Székeknek: ezt tiltsa - meg ő Felsége; a' Magyar Regementekben, oda értvén a' Határnok (Gränitzer) Katonaságot is, Magyar főbb 's alsóbb Tiszteket tétessen ő Felsége, 's Magyar Generálisoknak adja a' Magyar Regementeket; engedje - meg, hogy az *Erdélyi* Kántzelláriának, a' Magyarral való öszve - kaptoltatása eránt,

a'

a' jövő Diétáig is tétessenek lépések; és hogy *Közép-Szolnok*, 's *Kraszna Vármegyék*, és a' *Kövári* Distriktus eggyesíttessenek *Magyar Országgal*; a' még *Budán* lévő Dika-
tériomok, tétessenek által *Pestre*; az Itélő Mestereknek száma neveltessék még meg négyvel, hogy annál jobb móddal végződjenek a' sok törvényes dolgok; a' Státus-Kántzelláriájánál, úgy nem különben az Udvari Hadi Kántzelláriánál, 's a' Generál-Kommándónál is alkalmaztassanak (adplikáltassanak Magyarok 's a' t.

Ezek után, által-adott a' Nádor-Ispány két Királyi Válaszokat egy Itélő-Mesternek, ki is azokat fel-olvasta. Az elsőben: elfogadta ő Felsége, némelly kevés változtatásokkal, az öt Királyi Fel-tételek eránt hozott, 's ő Felségével közlött Végzéseit az Ország-Gyűlésének; ezen kívül, reá állott abbéli kívánságokra a' Rendeknek: hogy a' Királyi Testörzö Nemes Sereg a' régi lábra állíttassék vissza, az az, hogy majd még annyi számú legyen, mint most. A' második Választ adta ő Felsége, a' hadi-segedelem erántt tett ajánlásokra a' Rendeknek. —

Ezen válaszában azt mondja ő Felsége; hogy semmi kedvesebb dolog nem történhetett volna előtte, mint hogy a' szeretnek, és bizodalomnak illy jeles zálogát adta szabadon ez a' szabad Nemzet, mindjár akkor, midön által vette ő Felsége, az örökség szerént reá szállott uralkodást. Azért is örül ő Felsége az ajánlott hadi segedelmeknek, mivel ezeknél fogva, bizodalma vagyon úgy-
mond,

mond, hogy annál előbb köthet békességet. — Olly vallást tészen továbbá magáról, hogy nem fog sokais ellenére lenni, ha a' *szabad teltzésnek* határok tételnek a' Törvény által, melly határokat, isupán a' Státusoknak és Rendeknek szabad voksaik, 's az ezekhez járuló meg-eggyezése a' Fejedelemnek, hághatnák által. — Az újjonnan szedendő Katonáknak mértékére nézve azt válaszolta, hogy nem fogja ugyan vissza vetetni, az öt láb, és két ujnyi magasságú Legényeket is: mindazáltal, mivel a' Királyi sereg erejét főképpen a' Magyar Katonaság teszi: erre nézve bizodalma vagyón ő Felségének, hogy a' mennyiben tsak lehetséges lesz, magok is igyekezni fognak rajta az Ország' Tisztviselői, hogy az említett mértéküeknél magassabb, és így a' Katonai szolgálatokra alkalmasabb Legényeket állíthassanak elő.

Jun. 21-dik napján Deputátziók tartattak. — Jun. 22-dikén öszve ültek külön külön a' két Táblák. Azután az első Tábla palotájába hivatott a' 2-dik Tábla: de mint-hogy nem vóltak elegendő székek: ismét vissza tért a' maga palotájába. Itt, Gróf *Kollorédo Ferentz és Jósef*; fő Hadi Vezér *Gr. Pellegrini*, Unokástól együütt; *F. M. L. B. Blankenstein*; *Gen. Blainville Kristóf*; *B. Boltza Péter*; *G. Sickingen*; *G. Lamberti*; *Májer Albert*, és *Rudolf Urak. Schloisnig Ur*; *B. Püchler Jósef*, 's *Gábelkhoven Bárók*, fogadott Hazafiaknak ki kiáltattak.

Budá-

Budáról, Jún. 23-dikán.

„Ma, elegyes Gyűlés volt, mellyben kilentz Királyi Válaszok (Resolutziók) olvastattak-fel. Ezeknek, ide megy - ki az értelmek: — Helybe-haggya ő Felsége, a' Vármegyei fizetéseknek projektáltt (eleibe terjesztett) nagyobbítását — a' Fogadott Hazafiak' (Indigenák) tételét meg-erössíti — Az Itélő-Mesterek' mostani számának nyóltzra való szaporítását, jónak találja; hanem még ezután fogja ki-nevezni az új Itélő-Mestereket. — A' Magyar Regementekben, Tiszt (Offitzir) tétel' alkalmatosságával, Magyarokra lessz első fő tekintet. — Meg-határozta magában ő Felsége, a' Haza' kérésére: hogy az *Illyriai* Kántzelláriának végét szakassza; melly határozását mindjárt tellyesíteni fogja, útazásainak végzésével. — Erre, igen nagy örömkialtás lett a' Szálában. Generális Gróf *Manfredini*, meg-tsókolta örömében a' Nádor-Ispány' kezét. — *Közép-Szolnok*, és *Kraszna* Vármegyéknek, 's a' *Kövári* Distriktusnak, úgy nem különben egész *Erdélynek Magyar Országgal* való öszve-kapcsolását, az *Erdélyi* Ország-Gyűléstől függeszti fel ő Felsége. — Még most reá nem állhat, hogy a' *Budán* lévő Dikastériomok, általvitessenek *Pestre*: mert sok a' költség. — A' Tanítás' módját, addig is fogja tökéletesíttetni a' F. Helytartó Tanáts által: míg a' Tudományi Tárgyakban dolgozó Deputáció végre-hajtandja a' maga nagy munkáját. — Maga is akarja, hogy a' múltt

Or-

Ország - Gyűlésében ki-rendelt Deputátziók (a' Bányász - dolgokban munkálódón kívül) *Festen* gyűllyenek - öszve, a' jövő Novemb. nek első napján. — *Annál gyakrabban fog ezentúl mulatni Magyar Országban: mivel a' Királyné is örömmel tér vissza ebbe az Országba, 's mulat benne *)*. — *Hogy a' Bánya-Kamarák, a' Magyar Kamarától függenek: erre reá áll ő Felsége. A' titkos Státus - Kántzelláriára; Követségekre, az Udvari - Hadi - Kántzelláriára, 's Generál-Kommándókra alkalmaztatni fog Magyarokat is. — A' Bánátbéli, és az ott körül fekvő Józágait a' Kamarának, kissebb részekre fogja fel-osztatni, 's ezen kissebb Józág-darabokat, az érdemes Hazafiaknak megjutalmazására fordítani. — Most következett már a' Magyar Nyelv eránt való Királyi Válasz. Ennek olvasására, nagy tsendesség lett az egész Palotában. Azt kívánja ő Felsége, hogy a' Magyar Nyelvnek behozása, minden erőszak nélkül essen-meg. Örömet fogja látni, ha a' Magyar Nyelv, rend-szerént-való tudomány lessz Magyar Országban; hanem a' Magyar Orzághoz tartozó Részekben, p. o. *Horvát Országban*, rend-kivül-való tudománynak marad. —*

Hogy

*) *Minekutánna meg-látogatta volna a' Budai Fördöket a' Királyné: ezen látogatást egy rendelés követte, melly szerént az Udvar' számára egy különös fődő fog építtetni.*

Hogy a' Magyar Irásokra, magyarul vála-
szollyon a' Helytartó Tanáts: erről, úgy
ítél ő Felsége, hogy ez, még most nagy
baj nélkül meg nem eshetne; azért is el-
marad — hanem az a' Deputátzió, melly
a' Helytartó Tanáts' organizátziójában (el-
intezésében) dolgozik, fel fogja tenni a'
maga vélekedését, a' Magyar Nyelvnek
minél előbb lehető bé-hozásáról. — A'
hozzája küldendő Irásokat, Deák nyelven
kivánja ő Felsége. A' Remonstrátziók, bé-
nyújtathatnak Magyar és Deák nyelven; de
a' vála-sz deákúl léfzen reájok. — A' Német
nyelv erántt, arra emlékeztet bennünket F.
Királyunk, hogy azt se vessük meg: mivel
nagy haszna vagyon. — Délutánni egy óra
tájban, vége lett az Ülésnek.“

A' meg-igértt Hadi-Segítségnek helyes
fel-oltszása végett ki-állított Deputátzióról,
még 20-dikon irt vólt hozzánk egygy érdemes
Hazafi; de a' Levél tsak most jött kezünk-
höz, melly így következik:

„Az a' hosszas tanátskozás által ki-
rendeltt Deputátzió, mellyre a' hadi segít-
ségnek Vármegyénként-való igasságos el-
oltszását bírta az Ország-Gyülésének két
Táblája: tegnap, az az, Június' 19 dikén,
reggeli 8 órákor fogott a' munkához, 's első
ülését délutánni 3 órákor végzette. Kezdette
azt a' Hit' le-tételén, hogy t. i. munkájában,
az Ország-Gyülése által helyben-hagyott
útmutatást veszi vezető fonalúl; és hogy
részre-hajlás nélkül fog dolgozni. — Elöl-
ülője ennek a' nevezetes Deputátziónak,

Or-

Országunk' Nádor-Ispánnya; Tagjai pedig, először ugyan az Első Táblától, az Egyházi Fő Rendből: Primás ő Eminentziája, 's az Egri és Zágrábi Püspökök; a' Világiak közül pedig: Ország-Birája Gróf *Zichy Károly*; Tárnok-Mester *Végh Péter* Úr ő Excell. ja; Gróf *Forgács Miklós* Nyitrai, Gróf *Nádasdy Ferentz* Fejérvári, *Almásy Pál* Aradi, B. *Prónay Gábor* Gömöri Fő Ispányok; Gróf *Széchenyi Ferentz* ő Excell. ja, Báró *Orczy József*, és B. *Révay Péter* Urak. — A' Második Táblától: Personális *Ürményi József* ő Excell. ja. A' T. Papi Rendből: *Zábráczky* Püspök Úr. A' Királyi Táblától: V. Judex Curiae (Ország-Al-Biró) *Tihanyi*; Itélő-Mester *Somogyi*, *Kornis*, és *Atzél* Urak; továbbá, *Skerletz Adám*, és *Lukavszky Dónát* Urak, Horvát Országí Kir. Tábla-Biró, és Itélő-Mester. — A' Dunamellyéki Kerületekből: *Benyovszky* Úr Posonyi, *Szentiványi* Úr Barsi, *Prilefszki* Úr Trentsényi, *Majthényi* Úr Honthi, *Gétzi* Úr Komáromi, *Spisich* Úr Szaládi, *Horváth Zsigmond* Úr Soproni, *Jankovits* Úr Verötzei Követek. A' meg nem jelentek között: *Dvornikovits* Úr. — A' Tízamellyéki Kerületekből: Gróf *Fekete* Generális Tsanádi, *Domokos Lajos* Úr Bihari, *Luby* Úr Szathmári, *Szulyovszki* Úr Zempléni, *Horváth Pál* Úr Ungvári, *Horváth Imre* Úr Szepesi, *Meltzer* Úr Borsodi, *Vay István* Úr Bereghi Követek; 's a' meg nem jelentek között: *Kazinczy Ferentz* Úr. — A' Királyi Városok' részéről: *Szombathi* Úr, Debretzen; *Márton* Úr, Sopron; *Szmitsek* Úr, Eperjás; *Plahi* Úr, Korpona Városok' Követei. —

Mi

Minekelötte a' Diétán öszve - gyülekezett Rendekek innen el - öszlanak, a' munka el fog készülni, 's bé - mutatódik dietális helyben - hagyás végett. "

A' Magyar Kamaránál főbb és alsóbb Tifztségeket nyertt érdemes Uri Személlyeknek laistromát, meg - igértük a' múltt postával; most közöllyük :

Tanátsosokká lettek : Gróf *Battyáni Kajetán*, ez előtt a' *Kassai* Adminisztráziónál (Al - Kamaránál) Asszesszor; *Csech László* Ur, egygy időben *Nyitra* Vármegyei első Al - Ispány; *Köfejő György*, ez előtt Titoknok ugyan tsak a' Kamaránál; Felesleg - való (Supernumerarius) Tanátsossá lett: Gróf *Szapáry Pál*, Nagy és Kis Hont Vármegyék' Fő - Ispányságának Ki - szolgáltatója (Adminisztrátora).

Titoknokokká lettek : *Tartler János* Ur, egygy időben a' *Nyitrai* Adminisztráziónál vóitt Aktuárius; *Moór József* Ur, ez előtt Kontzipista ugyan tsak a' Kamaránál; Kir. Tanátsos *Hajnóczy József* Ur, egygy időben *Szerem - Vármegyének* Első Al - Ispánnya. Vallására nézve, Evangyélikus (Lutheranus).

Kontzipistákká lettek : *Delivuk Márk* Ur, egygy időben *Szerem - Vármegye'* második Al - Ispánnya; *Stipsits Ferentz* Ur, ez előtt a' *Kassai* Kommisszáriátusnál Titoknok; *Pindlmayer Ferentz* Ur; *Bedekovits Tamás* Ur; *Sárhözy Gábor* Ur (vallására nézve, Reformatus).

Betsü-

Betsületért szolgáló (Honorarius) Konzisztistákká lettek: Báró *Prényi*; és Báró *Lopreszky*.

„Ns *Posony* Vármegyének közönséges Gyűlésében, melly tartatott ezen folyó Hónapnak 20-dikán, következővelős Beszédet mondott Tek. Al-Ispány *Galgótzai Antal* Ur a' Rendekhez:

Tekintetes Státusok!

„A' mostani Ország - Gyűlésének kezdetét, folyamattját, történetét; Felséges Királyunknak, és Királynénknak, minden fényességgel véghez mentt szereztsés megkoronáztatásokat; az Ország' Rendjeinek, Hazánk' dolgaiban forgó elő-adásaikat, 's elmékedéseiket — Biztos Követeinknek most el-olvasott tudósító Levelekből, és az ahöz kaptsoltt jegyző Irásokból bőven megértettük. Megértettük tudniillik Felséges Királyunknak nagy kegyelmét abban, hogy a' Koronáztatása előtt ki-adott Kötés-Levélben (Diplomában) olly világos, és már régen óhajtott értelemre méltóztatott hozni a' homályos, és kétséges értelmű tzikkelyeket, hogy azokból Irigyeink soha többé ellen-vetést nem tehetnek. Megértettük azt is, melly nagy kegyelemmel, bizodalommal, és égő szeretettel viseltetik Fels. Királyunk Nemzetünkhöz, 's Hazánkhoz; mellyekről élő bizonytságot tézzen az önnön magunk' bővséges tapasztalása is, mellyet a' leg-közelebb múltt Ország-Gyűlése alkalmatosságával szerzettünk. Méltán örül-

he-

hetünk tehát, hogy most már azon régen óhajtott boldogságunkat el-értük, midőn Fels. Királyunknak szivét, és hozzánk Híveihez minden tartalék nélkül való bizodalalmát, hozzája vonzó természetes szeretetünkhöz, hívségünkhöz szorossan kaptsolva lenni nyilván tapasztaljuk. — A' mi illeti tehát, a' mostani *Frantzia* Háborúra nézve, az Ország' Rendjei által ő Felségének ajánlott segedelmet; annak el-kerülhetetlen szükségét valaminthogy által-láthattjuk, úgy azt, tsekély ítéletem szerént, annyival is inkább kérdésbe nem vehettyük; mert kétség kívül friss emlékezetében vagyon a' T. Státusoknak, a' leg-közelebb múltt Ország-Gyűlésében szabott Törvényeinknek 65-dik Tzikkelye, mellyben nyilván olvasuk, hogy már néhai bold. eml. Fels. Királyunknak *II. Leopold* Tsászárnak, az Ország' Rendjei, életeket, véreket, és minden javait fel-ajánlották. Erthettyük abból azt is, hogy akkoron a' Felség, ezen ajánlását az Ország' Rendjeinek, idő' jártával ne talántán elől adandó alkalmatosságokra fenn tartotta legyen; tudhattyák mindnyájan a' T. Státusok, a' most uralkodó, és e' napokban meg-koronáztatott Fejedelmünknek körülállásait, hogy minekutánna a' hosszas Török miatt a' Királyi Tárházak ki-ürültenek, a' fegyveres Népnek száma meg-fogyott, hogy t. i. most, a' Királlyához, sőt az egész Nemzeti Törvényhez hívtelen *Frantzia* Nemzet, Királyunk ellen minden ok nélkül háborút indított, a' melly által mi is illetődünk au-
nyl-

nyiból, hogy annak ki-menetelétől, Országunk' Konstituziójának fenn-tartása függeni látszik. Jól meg-fontolták ezt, Országunknak messze látó Orzlop-Emberei, 's választott Követei, a' kik előtt Fels. Királyunk, a' fenn jelentett 65 dik Artikulusnak értelme szerént, ezen *frantziz* Háborúnak eredetét, és körülállásait híven, és bizodalmassan ki-nyilatkoztatni méltóztatott; azért, az Ország' öfzve-gyűlt Rendjei, valamint illendőnek, úgy szükségesnek is állították lenni a' segedelemnek ajánlását; böltsen felvévén azt is, hogy annak terhetől az adózó Nép mentt légyen. — Ne késsünk tehát T. Státusok! mi is, az együtt lévő Ország' Rendjeivel, úgymint vélünk ugyan azon egy Test' Tagjaival, igaz szívbéli indúlattal és kéfzséggel öfzve-szövetkezni, és azoknak, a' meg ígért segedelem eránt való elmélkedéseikhez, és szándékjokhoz a' magunkét is kaptsolni. Előzzük-meg Irigyeinknek ellenvetését, meg mutatván, hogy a' Magyar Nemzetnek nem tsak azon Tagjai, a' kiknek, Hazánk' kebelében, személlyes Királyi Kegyelemmel élni szerentséjek adatik; hanem azon szerentsétől távol lévő Tagok is, Királyokat, régi Elejeiktől örökségül vett hívséggel igazán szeretni, azt minden szükségiben gyorsan, és tehetősen segíteni tudják. Fel fogjuk mi ezen gondolkodásunk' módjával, Fejedelmünknek szívet, Hazánk', és Nemzetünk' szeretetére még inkább gerjeszteni; érdemelni fogjuk mi ezzel, mind Királyunknak, mind pedig az egész Ország'

Oiz-

Oszlopainak, Tagjainak, és azok' Képviselőjeiknek bizodalmodkat; el-érjük Hazánk' boldogságát, melly egyedül a' Köz-jónak elő-mozdítására öfzve-vetett vállakkal törekedő iparkodásban találhatik. "

Győről, Junius' 24-dikén. „Itt a' tiszta búzának pozsonyi mérője, 44 garas; a' kevertt búzáé 28; a' rozsé 15; az árpáé 14; a' zabé 10; a' kölesé 17 garas; a' marha húsnak fontja hetedfél krajtzár. "

Erdély Országból,

Dévről, Juniusnak 16-dikán. „Egyéb újsággal nem tudok kedveskedni; hanem hogy a' gabona igen óltsó. A' szép tiszta búzának vékája: 30, a' török búzáé (kukoritzáé, vagy tengerié) tíz, a' zabé pedig 8 krajtzár; de még így sem kél. A' szénának semmi árra sint: mert senki se veszi; hanem a' marha-hús drága, mert 4 krajtzár fontya. "

Bétsben számos fő Uraságok vagynak most *Erdélyből*: úgymint, Gróf *Eszterházi János* ö Kge, kedves Hitvesével született *Bánffy Agnes* Gr Asszonnyal; Özvegy Gen. Gr. *Gyulai Ferentzné*; Gróf *Teleki Ferentzné*; B. *Jósika Antalné*; 's Gr. *Haller Jánosné* ö Méltóságok: kik mindnyájan *Mária-Tzelbe* szándékoznak a' napokban, Udvari Tanácsos, és az *Erdélyi Kántzellárianál* Referendárius *Báró Miske* Urral együtt.

Nevezetes szavak, a' mellyeket szólott a' *Frantzia* Király magáról, 's Feleségéről

eb.

ebben a' hónapban, egy *Párisi Újság* szerént:
 „*Minckelötte két hónapok el-múlnának: a'
 St Denisi Kriptában, az én Eleimnél nyúgofszon
 én, és a' Királyné — az én meg-hitt kedves
 Társam, 's az én búval tellyes életemnek
 vígasztalása. — Hogy ezt mondhatta légyen
 a' Király: könnyen meg lehet tsak abból is
 itélni, hogy Roland Úr, a' ki, a' belső
 dolgokra ügyelő Minifterségből ki-tététett
 közelébb, ezt írta a' többek között a'
 Királynak: Még egy kevés idő vagon hátra,
 's a' Nép azt fogja hinni, hogy a' maga
 Királyában, az Öszve-esküdtteknek Barát-
 jokat, és bünös Társokat látja. — A' Nemzet-
 Gyűlése, nagy meg-elégedéssel halgatta
 Jun. 13-dikán azon egész Irásnak fel-olvas-
 tatását, mellyet irt Roland Úr a' Királyhoz.
 — Nehezen esett a' Nemzet - Gyűlésének,
 hogy a' Király, *Servan* Had-Miniftter helyé-
 be, a' külső dolgokra ügyeltt Minifttert
Dumurier Urat tette, úgymint a' ki tartatik
 már most közönségesen, a' *Frantziák'* leg-
 első szerentsétlen ütközeteiknek okául, 's a'
 kire mind haragufznak a' Fő Hadi Vezérek.*

Az új *Lengyel* Konstitutió ellen fel-
 fegyverkezett *Lengyelek*, magok' részére
 akarták hódítani a' *Lengyel* Korona' Seregeit,
 mellyek a' Konstitutiót védelmezik; 's ezen
 izéllýoknak el-érése végett, hitegető irás-
 okat olztattak - el ezek között: de semmi
 módon meg nem tántoríthatták ezeknek Hazá-
 jokhoz viseltető hívségeket.

A' jövő postán meg - küldjük *Ferentz*
 Királyunk' Képét.